
令和４年 第８回森町教育委員会会議録 

日  時：令和４年７月６日（水）１０：００～ 

場  所：森町福祉センター（森町公民館） １階 大会議室 

出席委員：毛利教育長・長瀬委員・吉川委員・古川委員 

出 席 者：坂田学校教育課長 

     河野学校教育課参事 

     西川学校教育課総務係長 

石井学校教育課総務係主事 

署名委員：長瀬委員・古川委員 

協議事項：議案第１号 令和４年度一般会計補正予算について 

 

（毛利教育長） 

 それでは第８回森町教育委員会を開催します。会議に先立ちまして会議録署名委員の指

名を行います。本日の会議録署名委員に古川委員と長瀬委員を指名いたしますので、よろし

くお願いいたします。 

 それでは主な行政報告ということで１枚めくってください。内容がですね、少々重要な内

容が含まれることから、日付順ではなくて、項目のくくりで説明いたします。まず寄贈関係

が二つございまして、６月１０日、森町のロータリークラブからスポーツ少年団に活用して

くださいということで、１０万円の寄贈を受けております。体育課の方でただ今処理を行っ

ているところです。それから６月２４日、国際ロータリークラブ世界遺産記念品贈呈式とい

うことで、皆さんご存じの通り森町の遺跡等については関連遺産という位置づけなんです

けれども、発掘事務所等で展示していることもございますし、ストーンサークルもなかなか

類を見ないものということで、国際ロータリークラブの方から今既に発掘事務所の方に置

いていますけれども、大型モニターを配置して寄贈していただきまして、歴史等についてそ

れで放映している現在状態です。それから遺跡に関連して、６月１６日、渡島の総合振興局

の局長をはじめ１０名ほど来町しまして、発掘事務所の展示およびストーンサークルの現

地視察をしていただいております。これが寄贈関係、遺跡関係です。二つ目にこれはちょっ

と長くなりますけれども、森幼稚園の耐震化診断に伴う対応ということでこの間動いてお

ります、日付で言うと６月１０日、その前に森幼稚園の方に保護者の説明会等開いています

が、大体方針を固めて、教育委員会としての妥当な方針というのを固めて森小学校の職員へ

説明に行ってまいりました。それから１３日には、幼稚園の職員への説明を開き、翌日１４

日には、保護者にこういう方向でどうでしょうということを伝えに行っています。内容につ

いてはこの後課長の方から説明したいと思います。それから関連して、６月２９日、森小学

校と森幼稚園で形成する学校運営協議会、コミュニティスクールというものですね、この場

にも行って今教育委員会としてはこう言った方向で動きたいということを説明しています。

それから昨日７月５日には、議会全員協議会の中でもこの内容のことについてご協議いた



だいている状態です。どんな内容かまず私の方を一回切ってですね、課長の方に渡します。 

 

（坂田学校教育課長） 

 それでは森幼稚園の耐震診断調査の結果に関わる対応ということで、皆さんに別の資料

が配られていると思いますが、1ページです。森幼稚園につきましては耐震診断調査の結果

が概ね耐震性能が低いという状況であることから、この間、保護者に対して、耐震診断結果

についての説明・アンケート実施に関する説明、アンケートの実施・意見交換会を実施いた

しました。２ページの資料２をお開き願います。保護者アンケートは、回答率が 96.2%と非

常に高く、結果として③の森小学校を幼小一体型施設として整備するという項目が一番、否

定的（良いとは思わない）な意見が少なかったことから、保護者との意見交換会で園児の安

全確保を第一に考え、森小学校の校舎を一部改修し、緊急避難として森小学校内に森幼稚園

を移したい旨説明し、一定の理解を得たところです。このことから、先ほど教育長からもあ

りましたが、昨日行われた森町議会全員協議会において、森小学校内に森幼稚園を緊急避難

的に移すことと、後程説明します補正予算の内容について、説明させていただいております。 

以上です。 

 

（毛利教育長） 

 はい、まずは報告を続けます。一方で今度は駒ヶ岳小学校の耐力度調査の結果が出ており

まして、これについても森町教育委員会として方針を定めていかなければいけないという

ことで保護者および地域の方に説明会や意見交換会を行ってきているところです。日程で

言いますと６月３日に地域説明会、この枠外ですが保護者説明会を開いています。それから

１６日には２回目の保護者意見交換会ということで、保護者から色々意見を頂戴している

ところです。それから一番下段の方になりますけれども、７月６日今日なんですけれども、

保護者の第３回説明会、続けまして枠には無いですけれども明日の夜駒ヶ岳地域に対して

の説明会、今日明日については森町教育委員会としてはこういった方向で進むのが妥当な

のではないだろうかと直接お話ししてですね、皆さんからさらにご意見を頂こうというよ

うな状況になっております。これについては、これもまた非常に厳しい内容でありまして、

駒ヶ岳小学校の耐力度、つまり建物が持つかどうかというようなことで、非常に厳しい数字

が出ています。これはすでにご承知のことと思いますけれども、こちらも森幼稚園同様、い

ち早くというか速やかに児童の緊急避難的措置を執らなければ教育行政としてはまずいの

ではないかという方向で進んでおります。中身についてということであればまたこの報告

の後その他の部分で触れたいと思いますので、よろしくお願いいたします。以上が大体この

一か月の進んできた内容ということになります。皆さんから何かご確認ありますか。よろし

いですか。 

 

（教育委員一同「はい」の声） 



 

（毛利教育長） 

 それでは、次に進みます。協議事項に入ります。議案第１号「令和４年度一般会計補正予

算について」説明します。 

 

（坂田学校教育課長） 

 議案第１号「令和４年度一般会計補正予算について」ご説明いたします。町長に対し、議

案作成方、意見の申出をしようとするものでございます。この補正予算につきましては、第

５回目となるものでございます。 

歳出について、ご説明いたします。５ページをお開き願います。これは先ほどの幼稚園関

係資料の１６ページにも記載されております。款１０教育費、項４幼稚園費、目１幼稚園費、

節１２委託料の 700 万円の増額補正につきましては、森幼稚園移設に伴う森小学校の校舎

の改修・幼稚園用の玄関の増築・外構工事を行うための森幼稚園移設改修調査設計業務委託

を行うものでございます。節１４工事請負費の 850 万円の増額補正につきましては、森幼

稚園遊具の移設・新設に伴い森幼稚園遊具整備工事を行うものでございます。説明は以上で

ございます。 

 

（毛利教育長） 

 はい、これは森幼稚園の園児について最もスピーディーで金額的にも抑えられるという

ことで私共で補正予算をかけるものです。皆さんからご意見等頂戴したいと思います。 

 

（長瀬委員） 

 これは緊急避難のための工事なのでしょうか。 

 

（坂田学校教育課長） 

 お答えします。まずですね、先ほど言った通り園児の安全確保ということで、小学校の方

に移動ということなんですけれども、アンケートの中にもあるんですけれども、保護者の方

は先ほどの③番で良いということなのですけれども、その中でも新たに保育所を建てます

よね。そこに認定こども園として一緒に入りたいという意見も多くあることから、将来的に

町長もこども園になれるような施設を建てると考えているとのことなので、今後職員の中

でもそういった方向に行くかどうかというのも進めていくということで、ずっと森小学校

にいるということもあるかもしれませんが、こども園に移るということもあるので、その辺

については緊急避難という形にしております。これから補正予算をしていくんですけれど

も、棚とかについても備え付けでなく動かせるような備品という形で考えているところで

す。よろしいでしょうか。 

 



（長瀬委員） 

 どのくらいの期間でこの工事はおおよそ完了まで行くのでしょうか。 

 

（坂田学校教育課長） 

 設計が３～４か月ということで、出来れば１２月議会で工事するための予算を計上して、

年度内には全部出来ない状況なので、絶対必要な幼児用のトイレだとか手洗いとか中の方

をまずやって、玄関だとか増築するんですけれども、その辺については年度超えてからやっ

ていくという形で先にどうやって早く入れるかということで工事をやっていきたいという

風に思っております。 

 

（毛利教育長） 

 よろしいでしょうか。 

 

（長瀬委員） 

 はい、わかりました。 

 

（毛利教育長） 

 他にご意見等ございますか。 

 

（教育委員一同「ありません」の声） 

 

（毛利教育長） 

 それでは、協議事項について終わります。ありがとうございます。それでは皆さんの方か

らその他この委員会の中でのお話があればお願いします。 

 

（教育委員一同「ありません」の声） 

 

無ければ以上を持ちまして第８回森町教育委員会を終了します。ありがとうございまし

た。 

 


